Remarques préalables : o« o
1-lorsque I'armure est faite pour présenter un dessin, un mo- LCS ﬁlS de llaISOH.

tif, le rentrage est prévu pour qu'un fil de chaine passant dans

un cadre pair soit toujours suivi d'un fil passant dans un cadre En anglals . Tabby

impair, et inversement.

En conséquence, en levant tous les cadres pairs, on léve un
fil sur deux. De méme si on Iéve tous les cadres impairs.
2-J'ai pris ici comme exemple le tissage de Sandrine, sur 8
cadres, mais le principe est le méme avec 4 cadres.

.L'armure d'un tissu réside dans le mode d'entrecroisement (de liage) des fils de ' T l (]
chaine et de trame qui le composent.
Dans le dessin théorique, un carreau noir signifie que le fil de chaine, leve, passe sur [_Il__|

le fil de trame. C'est un pris. Inversement, un laissé, (lorsque le fil de chaine passe (“m m &
sous le fil de trame), sera laissé en blanc. oy
L'armure toile est celle qui présente la plus forte concentration de points de liage I W™
(carrés noirs). Tous les autres paramétres étant identiques (matiére, densité de fils), la

toile sera plus solide.

Lorsqu'un fil passe sur ou sous plusieurs autres contigus, c'est un flotté.

chaine ou de trame, selon le cas.

Ces flottés participeront a la réalisation d'un dessin, d'un motif.

Mais une présence trop grande de ces flottés affaiblira le tissu.

Comment concilier la nécessité de nombreux flottés afin de réaliser le motif,
avec la solidité du tissu ?

En mélangeant I'armure toile (pour la solidité) et I'armure de motif ( pour la décora-
tion) donc en ajoutant une trame toile a la trame de motif. (on [T
parle parfois de double trame)
C'est le role du fil de liaison.

On réservera donc, lors de l'attachage, 2 pédales (par exemple —————
la 1 etla 2) pour tisser I'armure toile, et les autres, pour le motif. FEIEH
Cette armure toile permettra entre autre de commencer et de
finir l'ouvrage par des bandes de toile, plus solides.

L'usage du fil de liaison consistera a alterner une duite de |}
toile et une duite de motif. Donc, deux navettes. / ______________ de halson
Sur l'illustration ci-contre, les fils de liaison sont en blanc.

Dans cet exemple, le motif a été déformé par l'introduction du fil
de liaison.

Par contre, si on utilise un fil de liaison plus fin, il ne sera plus
visible. —
Ce fil de liaison est utile également lorsqu'on veut passer plu-
sieurs duites dans la méme foule et qu'on n'utilise pas de lisieres
flottantes, afin de ne pas détisser a la deuxiéme duite, la précé-
dente.

Concréetement, le marchage qui devait étre 3,4,5,6,7 deviendra
1,3,2,4,1,5,2,6,1,7.

ATTENTION : lorsque l'utilisation du fil de liaison est néces-
saire, le schéma trouvé sur les livres ne comportera pas les
duites de liaison, intercalées dans les duites de motif. On
trouvera simplement I'indication "Utiliser un fil de liaison", ou en anglais : use tabby




